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A pályaudvar kibővítése.

A mult hónapban a tengerészeti hatóság­
nál a vasúti pályaudvar kibővítése és a Corsia 
Deák kiszélesítése ügyében több napos érte­
kezlet volt, amelyen a tengerészeti hatóság, az 
államvasutak, a város, a haditengerészeti aka­
démia képviselői és az érdekeltek vettek részt.
A város az értekezleten három tagú bizottság­
gal képviseltette magát, amelynek megbízásá­
ból Deseppi Róbert városi tanácsos terjedel­
mes jelentést készített a tanácskozás eredmé­
nyéről. A mai rapprezentanza ülésében nyilvá­
nosságra kerülő jelentés szerint a város az ál­
lomás kibővítése és a Corsia Deák kiszélesítése 
ellen nem emel kifogást, mindössze azt kéri, 
hogy a Corsia Deáknak a haditengerészeti aka­
démia előtti részletét csak a kiszélesitési mun­
kálat befejezése után adhassa át az államvas­
utaknak, minthogy a korábbi átadás a forga­
lom zavartalan lebonyolítását akadályozná. Kí­
vánatosnak tartja egyúttal a jelentés, hogy a 
kiszélesített utón a város által tervbe vett má­
sodik villamos vasúti sínpárt az államvasutak 
saját költségükön fektessék le. Bővebben fog­
lalkozik a jelentés az államvasutaknak a Via 
Volosca és a Via Serpentina közöt, elterülő tér­
ségen tervezett fütőházával. A vasutigazgató- 
ság ugyanis harmincnyolc mozdony részére 
fütőházat akar építtetni s az állomás területé­
ről vágányt akar fektetni a fütőházhoz. A város 
azonban nemcsak kifogásolja a tervezett fütő­
házat, hanem egyenesen tiltakozik ellene. A 
városnak ugyanis jóváhagyott tervei vannak 
eme ma még zöldségkertekből álló területek 
szabályozására vonatkozólag s az uj fütőház 
megépítése a városrendezési tervek nagyobb 
arányú átalakítását tenné szükségessé. Ezenkí­
vül a fütőház, amelyben állandóan tizenöt-husz 
beíütött kazán volna, akkora füstöt csinálna, 
hogy a közeli házak s azok lakói állandóan 
szenvednének tőle. Tiltakozik természetesen a 
város az uj fütőházhoz tervezett vágány ellen 
is, minthogy az zavarná a már jóváhagyott ut­
caszabályozási terveket. Kiemeli a jelentés, 
hogy az államvasutak még nem állapodtak 
meg véglegesen tervben a fütőházra vonatko­
zólag.

A Fiume—Buccari között építendő máso­
dik vágányt a város is szükségesnek tartja a 
forgalom könnyebb lebonyolítása érdekében. A 
tervet nem is ellenzi, sőt melegen üdvözli, 
hogy a hosszú idő óta vajúdó kérdés végre 
megoldást nyer.

A vágányépítéssel kapcsolatban a jelentés azt 
kívánja, hogy az államvasutak a Deák szálloda 
melletti sínpárt alkalmas módon helyezzék el, 
illetve emeljék fel. A város felajánlja, hogy ha 
az államvasutak hajlandók az átszelés kérdését 
esetleg híddal megoldani, úgy a város készség­
gel mélyítené a Corsia Deáknak az áthidalással 
szomszédos szintjét mintegy két méterrel.

Megemlékezik a jelentés végül a Via 
Molinin, az llona-furdő közelében levő vasúti 
töltésről is. A város azt kívánja, hogy az Állam­
vasutak hordassák el a Via Molinin végig 
húzódó vasúti töltést, mert az lehetetlenné teszi 
az utcának egyöntetű kiszélesítését. A jelentés 
azt ajánlja, hogy az államvasut a via Molini 
és a Scoglietto között húzódó vasúti töltés 
helyébe áthidalást építtessen. Ez ugyanis lehe­
tővé tenné, hogy a Via Molinit mindenütt tiz 
méterre kiszélesíthessék.

Deseppi jelentése ezenkívül még meg­
emlékezik néhány részletkérdésről is. A terje­
delmes jelentést a rappresentanza mai, pénteki 
ülésén tárgyalja Deseppi Róbert előadásában.

Justh Gyula kihallgatása Justh Gyu­
lát, a képviselő ház elnökét tegnap délután fél 
kettőkor fogadta a király. A kihallgatás jó fél 
óra hosszat tartott. Az audencia után a képvi­
selőház elnöke lakására hajtatott, ahol egy elő­
kelő fővárosi lap munkatársát fogadta.

Arra a kérdésre, hogy az audencia milyen 
benyomással volt reá, azt felelte Justh Gyula, 
hogy benyomása kedvező, majd pedig igy foly­
tatta :

— A király kegyesen fogadott engem. 
Nem áll az, hogy a felség már döntött volna 
a bankkérdésben. Azt látom, hogy akik a ki­
rállyal most beszéltek, az önálló bank ellen 
informálták.

— Az audiencia — mondotta ezután 
Justh Gyula — harmincöt percig tartott.

— Tett-e kérdésekét a felség ?
— Azzal kezdte a király — válaszolt erre

a kérdésemre az elnök — mondanám el vé­
leményemet a helyzetről.

— És Nagyméltóságod ?
— Kifejtettem álláspontomat, amely is­

meretes. Azokat szűrtem le, amiket legutóbbi 
bécsi audienciámon mondottam el. Amikor az 
önálló bank fölállításának az ország érdekében 
való szükségességéről beszéltem, a felség meg­
jegyezte :

— Úgy vagyok informálva, hogy Magyar- 
országon igen sokan károsnak tartják az önálló 
bankot. — Ebből a megjegyzésből azt követ­
keztetem, hogy a királyt az önálló bank ellen 
hangolták. De a király még egyáltalán nem 
foglalt állast a közös bank mellett s nem áll 
az sem mintha a király kész programmal jött 
volna Budapestre. Ezt abból is lehet követ­
keztetni, hogy a király kihallgatásom végén, 
miután megköszönte előterjesztésemet, azt a ki­
jelentést tette :

— Meg fogom fontolni a dolgot!
— A felségnél hogy léte felől is érdek­

lődtem. A király kegyesen felelt. Azt mondotta, 
hogy járatit vagyok ugyan, tie bírom még. A 
király igazán hatalmas munkát végez. Négy­
kor kel fel és egész nap dolgozik.

Az elnök igy fejezte be:

Nekem a kihallgatásról az a benyomá­
som, hogy az a függetlenségi álláspontra nézve 
nem kedvezőtlen. És azt hiszem, hogy a vál­
ság elintézése hosszabb időt vesz majd 
igénybe.

ÚJDONSÁGOK.
— A szinügyi bizottság ülése. A

szinpártoló egyesület intézőbizottsága és 
szinügyi választmánya tegnap ülést tartott, 
amelyen Bállá Kálmán színigazgató is megjelent. 
Beterjesztette a jövő heti műsort, majd a szín­
társulat tagjai és a díszletek szállítási kedvezmé­
nyének kieszközlését kérte a bizottságtól. Fest 
Aladár elnök és a bizottság tagjainak kérdéseire 
elmondja, hogy az eddig Fiúméban szerepelt 
színigazgatók valamennyin megkapták a szállí­
tási kedvezményt vagy pedig a színigazgatók 
által fizetett szállítási dijat visszatérítették.

Bállá távozása után az elnök üdvözölte 
az ülésen megjelent uj tagokat, majd bejelenti, 
hogy Fest Kálmán lemondott bizottsági tagsá­
gáról, miután fővárosi tartózkodása miatt az ülé­
seken nem jelenhet meg. Ajánlja, hogy a szin­
ügyi választmányt Csoergheő Zoltán dr., Szabó 
Soma és Balázs tagokkal még kiegészítsék, 
amihez a bizottság tagjai hozzájárulnak.

Ezután hosszabb vita indult meg a szál­
lítási kedvezmény megadása ügyében. Herceg 
Jenő ajánlja, hogy a szállítási kedvezmény kér­
dését egyszersmindenkorra elvileg rendezzék.

Zim. Schvarcz nem tartja még szükséges­
nek a szállítási kedvezmény végleges rendezé­
ssé! és kéri, hogy a kereskedelmi és.a kultusz­
minisztériumtól csak ideiglenesen, a jelen alka­
lomra kérelmezzék a szállítási kedvezményt,

Murai Jenő csatlakozik Herceg Jenő in­
dítványához.

Elnök igyekszik a két ellentétes indít­
ványt összeegyeztetni és határozatikig kimon­
datni kéri, hogy legalább addig amíg a jelenlegi 
színkörben tartják az előadásokat, adja meg a 
kormány feltétlenül a szállítási kedvezményt.

Zim. Schvarcz újból felszólal és ajánlja, 
hogy az idő rövidsége miatt csak 'ez évre 
kérjék a szállítási kedvezmény megadását.

Kemény Ödön hosszabb beszédben kí­
vánja, hogy a szállítási kedvezményt sürgősen 
szerezzék meg.

Fodor Ármin csatlakozik Herceg Jenő és 
Murai Jenő indítványához.

Fest elnök ajánlja, hogy elvi szempont­
ból egyszesmindenkorra kérjék a kedvezményt 
s csak ha ezt nem lehetne, úgy legalább ez 
évre adják meg.

Virág, Kemény, Herceg, Zim. Schvarcz 
újabb felszólalásai után uagy többséggel elfo­
gadják Fest elnök közvetítő indítványát és el­
határozzák, hogy felterjesztést intéznek a ke­
reskedelemügyi miniszterhez. A memorandum 
kidolgozásával megbízták a titkárt és jegyzőt 
s felhatalmazzák az elnökséget, hogy a memo­
randumot elküldhesse.
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Majd áttérnek az állandó színház ügyére. 
Fest elnök megemlíti, hogy a bizottság mun­
káját nagyon megkönnyíti Kankovszky Ferenc 
kormányzósági osztálytanácsos tanulmánya, aki 
részletesen kidolgozta színház tervéi. Az elabo­
ration egyébiránt a kultuszminisztériumban 
van, ahol, mint azt Festetich Andor gróf, a vi­
déki színészet országos főfelügyelője is han­
goztatta komolyan foglalkoznak a fiumei kul­
túrpalota kérdésével.

Meleg hangon megemlékezik Kankovszky- 
ról, aki tanulmányát a bizottság rendelkezésére 
bocsátotta. Ajánlja, hogy Kankovszkynak fára­
dozásáért és előzékenységéért jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazzanak, amit a bizottság lelkese­
déssel elfogad.

Miután a tanulmány első részét felolvas­
ták, az elnök javaslatára elhatározták, hogy az 
elaborálum ismertetését a jövő ülésre hagyják, 
amikor az uj állandó színház ügyében bizottsá­
got is választanak.

Ezután helyeslőleg tudomásul veszik, 
hogy Urbanek közben járt a május közepén 
rendezendő Marffy—Gulácsy képkiallitás ügyé­
ben.

Az elnök felhívja a bizottság figyelmét a 
képkiállításra és felkérik a szabad líceumot is 
a kiállítás támogatására.

Végül Virág Jenő bejelentette, hogy Szegő 
Gyula dr. és Zim. Schvarc Mihály őtven-ötven 
koronával beléptek az örökös tagok sorába.

Ezzel az ülés véget ért.
— Az autonom párt gyűlése. Az auto- 

nompárt városi bizottsági tagjai tegnap este 
értekezletet tartottak, amelyen a partprogram 
alapján megválasztott városi bizottsági tagok 
valamennyien megjelentek. Az értekezlet meg­
nyitása után felolvasták Vio Ferenc dr. podeszta 
levelét, amelyben bejelenti közeli lemondását. 
Máj a párt belső és külső reorganizálásának 
szükségéről tárgyallak és elhatározták, hogy az 
érdemleges tárgyalást szombaton este kezdik 
amikor ismét ülést tartanak. Megállapodtak vé­
gül, hogy ma este, a rappresentanza ülése előtt 
testületileg felkeresik Vio Ferenc dr. podesztát, 
akinek bizalmat fognak szavazni.

— Fiume és a zenggi püspökség.
Zágrábból jelentik : A koalíciós lapok értesü­
lése szerint a Vatikán Fiúménak a zenggi 
egyházmegyétől való elválasztását a horvátokra 
nézve kedvező értelemben oldotta meg. Fiume 
tovább is bekebelezve marad a zenggi egyház­
megyébe, mert a Vatikán jogosnak találta a 
zenggi egyházmegye papságának tiltakozását 
Fiúménak a zenggi egysázmegyéiől való elsza- 
kitása ellen. Ezt a megoldást a monarkia leg­
első tényezőinek megoldása mozdította elő. 
Zenggi püspök Vucsics Rókus fölszentelt püs­
pök lesz. A pápa néhány héttel ezelőtt hosz- 
szabb magánkihallgatáson fogadla Vucsicsot.

— Változás a velencei vonalon. A 
Magyar-Morvát hajóstarsaság igazgatósága költ­
séget nem kiméivé rövid idő alatt kijavíttatta 
a „Salona“ gőzöst, amely a „Santa Croce" 
olasz vitorlással összeütközött. A „Salona" már 
ma este Velencébe indul s igy a velenaei gő­
zösük ismét menetrendszerüleg közlekednek.

— Feljelentett kereskedők. A rendőr­
séghez feljelentés érkezett, hogy Delaitti János 
piazza Scarpan, Nattich H. órás Via Governon, 
Pauletich és Pavesic Via Fosson, Welzler Dávid 
Piazzi Ürményin levő üzlettulajdonosok a gya­
logjárókat ládákkal elfoglalják. A feljelentett 
kereskedőket megbüntetik.

— Nautikusok tanulmányútja. A ten­
gerészeti akadémia növendékei hétfőn az 
„Előre" gőzössel egy heti tanulmányútra indul­
nak s megtekintik a magyar-horvát tengerpar­
tot és a Quarnerót.

— A torpedógyár mérlege. A While- 
head & Co rt. április 27-én tartotta . közgyűlé­
sét, amelyen 1Ö' 0-os- osztalék kifizetését hatá­
rozta el.

— Katonai emlék ünnep. A Jellasich 
gyalogezred, mint már jelentettük tizenhatodi- 
kán százéves emlékünnepet rendez. A program 
szerint reggel tábori mise lesz a kaszárnya­
udvaron, délben diszebédet adnak, délután pedig 
katonai játékokat rendeznek. Meghívót kaptak 
eddig Nákó Sándor gróf kormányzó, Wicken-

burg István gróf kormányzóhelvettes és Vio 
Ferenc dr. podeszta.

— A városi villamosvasút nyári me­
netrendje. Május 15-étől életbelép a városi 
villamos vasútnál a nyári menetrend, mely sze- 
rint reggel az első kocsi 5 óra 30 perckor 
indul Bergudi felé, inig onnan 5 óra 50 perc­
kor indul a Fiumárára. Az utolsó kocsi indu­
lása a Fiumáráról 9 óra 55 perckor, lesz inig 
Bergudiról este 10 óra 20 perckor fog elin­
dulni.

— A Standard műszaki kereskedelmi 
rt., melynek Fiúméban is van fiókja, 1908. évi 
első mérlegében 321.597 K bruttó-nyereséggel 
szemben 268.713 K költségeket, 3505 K leírást, 
13.063 K kamatokat és 9010 K alapítási költ­
ségeket számol el, úgy hogy a tiszta nyereség 
27 307 K, ami a 150.000 K alaptőke 13.2°/0-os 
kamatoztatásnak felel meg.

— Bécsi kirándulók Fiúméban és 
Abbáziában. A pünkösd első napján Fiúméba 
mintegy kétszáz bécsi kiránduló érkezik, kik a 
város nevezetességeinek megtekintése után 
Abbáziába mennek, ahol két napig fognak tar­
tózkodni, ahonnan hazatérnek.

— Angol hadihajók Fiúméban. Máltá­
ból érkezett hírek szerint a földközi tengeri 
angol hadiflotta a nyár folyamán Fiúméba is 
ellátogat.

— Elkobozott élelmiszer. A városi 
vásárbiztos ma bejelentette a rendőrségen, hogy 
Margetich Cosiino mészárosnál negyedfél kiló, 
Scale/nbra Clementina mészárosnőné! hat kiló 
romlott húst, Ivancich Antal kereskedőnél 
pedig húsz kiló romlott savanyu káposztát ta­
lált. Az egészségtelen élelmiszert elkobozták. A 
rendőrség megindította az eljárást.

— Nagy faárverés Susákon. A susáki 
kir. erdőhivatalnak alárendelt Ijeszkováci, krasz- 
nói, skárii, brlogi, koszinji, karlobágói és 
udbinai erdőgondnokságok rendes évi vágásai­
ban jegenye-, luc- és erdei fenyő, továbbá 
bükktörzs mintegy 1751 123 tn:i és 62.538 m3 
bükk épület- és miifára, továbbá 1327.16 ni3 
bükk és 1845.92 m3 fenyő tűzifára becsült, 
1,007.815 K kikiáltási árban megállapított fa­
anyagok 56 részletben tövön a susáki kir. erdő- 
hivatalnál május 24-én d. e. 10 órakor zárt 
Írásbeli ajánlat utján eladatnak. Ajánlatok csakis 
részletenkint tehetők.

— A newyorki Magyar Ház. Ismerjük 
azt a paradox mondást, hogy Budapest után 
a legnagyobb magyar város nem Szeged, ha­
nem — Newyork. Ez a furcsa állítás annyiból 
tényleg igaz, hogy Newyorkban több magyar 
ember lakik, mint Szegeden. Az óriás amerikai 
városban eleinte észre sem lehetett venni a 
magyarokat; de ma már mégis számot tesznek, 
ma már észrevevődnek ők is a nagy emberfor­
gatagban. És érdekes, hogy nem nyeli el őket 
a nagy világváros; bár hazájuktól el kellett 
szakadniok, a közös sors egybefüzi őket és 
magyarok maradnak odakint is, a magyar hazá­
hoz való tartozandóságukat mindig kiemelik, 
hzt bizonyítja az is, hogy a newyorki magya­
rok megépítették most hajlékukat. Szép három- 
emeletes paioia, rajta a büszke felírással, angol 
és magyar nyelven: „Hungarian House — 
Magyar Máz“.

— Tizenkét halász hajlék nélkül Meg­
írtuk a napokban, hogy a Torettán leégett egy 
nagy fabódé, melyben 12 halász szokott lakni.
A távollevő halászok ingóssága azonban elégeti, 
úgy hogy kénytelenek voltak a rendőrséghez 
fordulni oltalomért, mely megengedte nekik, 
hogy nyolc napig a közönség körében könyör- 
adományt gyűjthetnek.

— Carrnellini előadásai. Carmellini a 
Fiúméban jólismert kiváló bűvész, ki csak ném- 
régen részesült abban a megtisztulésben hogy 
királyunk unokája, Erzsébet főhercegnő előtt 
játszhatott Abbáziában s kinek ürdöngős mutat­
ványaiban minden városban szívesen szokott 
a közönség gyönyörködni, szombaton és vasár­
nap este tartja a Deák szállóban előadásait. 
Belépti díj 1 korona.

— Összeütközött kocsik. Céh Lajos a 
Rusich Maleo cég kocsisa tegnap estefelé Dre- 
nováról a város felé hajtott homokkal megra­
kott kocsijával. Mikor a régi lövöldéhez ért a 
kocsi fékje fölmondta a szolgálatot s a lejtős 
helyen a kocsi hirtelen megindult. A gyorsan 
haladó kocsi nekiment a 24-es számú fíakker- 
nek, amelyben Pessi Gusztáv ült. A fiakker
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erősen megrongálódott, a bentülő utas nedio 
könnyebb sérüléseket szenvedett, Az összeül 
közőstől a lovak megbokrosodtak s a kocsit á 
kosalai ut felé ragadták. A rendőrség memnd, 
tolta a vizsgálatot. 8 nai’

- Zátonyra jutott osztrák-magyar 
hadihajó. Az osztrák-magyar haditengerészet 
„Pelikan“ nevű gőzöse tegnap éjjel Forte S 
Nicolo közelében zátonyra jutott, de látható 
sérüléseket nem szenvedett. Ma valószínűleg el­
szabadulhat a zátonyról.

Tegnap reggel Lagenthalli Luterotti Hen­
rik 26 éves sorhajóhadnagy, kit a baleset elő­
idézésével vádolnak, látván a hajó veszedelmes 
helyzetét, revolverrel agyonlőtte magát. A hajó- 
orvos már csak a halált konstatálhatta, A sze­
rencsétlen fiatalembert, akit egy a helyszínére 
érkezett torpedónaszádon Pólába szállítottak 
ma temették el.

— Elfogott katonaszökevény. A rend­
őrség tegnap elfogta Antich Antal 24 éves szel- 
cei illetőségű tengerészt, kit a pólai haditen­
gerészeti parancsnokság mint katonaszökevényt 
köröztetett. A rendőrség átadta a szökevényt a 
katonai hatóságnak. Antichot ma Pólába vi­
szik.

— Halál a vasúton. Langiweser József 
39 éves bécsi divatujdonsági utazót tegnap 
éjféltájban Fiúméból Károlyvárosba való utazás 
közben a személyvonat egy másodosztályú ko­
csijában hirtelen szélhüdés érte és azonnal 
meghalt. Holttestét Bécsbe szállítják, hol a csa­
ládi sírboltban helyezik el. Az elhunytnál talál­
tak 215 koronát s több más tárgyat, amit csa­
ládjának fognak elküldeni.

— Tolvaj sógor. A rendőrség letartóz­
tatta Nyikita György 54 éves szatmári illető­
ségű embert, kit az ottani csendőrség azért 
körözött, mert sógorától, Bányai Jánostól, 250 
koronát ellopott és ezzel Amerikába akart 
szökni. Megmotozásakor csak 221 koronát ta­
láltak nála ; a hiányzó pénzt utazás közben a 
szükségesekre költötte. A letartóztatást közölte 
a rendőrség a szatmári csendőrséggel.

— Munkássztrájk. Tegnap délután 2 
órakor az „Union“ vegyészeti gyárban szén­
kirakással foglalkozó munkások sztrájkba 
léptek és fizetésemelést kértek.

A gyár igazgatósága a rendőrségre tele­
fonált, honnan egy rendőrfelügyelőhelyettes es 
két rendőr jelent meg a gyárban. A rendőrség 
közbelépése eredménytelen maradt, mert a 
munkások, kiknek a kívánt fizetésemelést nem 
adták meg, szerszámaikat lerakva csendesen 
eltávoztak. A rendőrség mindazonáltal bekiserte 
Kabicli János 29 éves benkovaci illetőségű 
munkást, akiről azt hiszik, hogy ő bujtogatta 
fel társait.

— Az Osztrák Lloyd bojkottja. Szalo- 
nikiből jelentik : A legelőkelőbb 150 kereskedő 
az Osztrák Lloyd vézérügynökéhez egy átiratot 
intézett, amelyben kijelentik, hogy a Lloyd 
hajóin nem fognak többé árut szállítani, ha 
csak a rendkívül magas és indokolatlan szállí­
tási tarifát e hónap végéig le nem szállítják. A 
Lloyd vezérügynöke kijelentette, hogy ezek a 
nehézményezések indokolatlanok, ennélfogva 
egy választott bíróságnak kiküldését követeli.

Színház és teesznt.
A Madarász.

Egy régi operettet, Zeller „Madarász“-át 
hallottuk tegnap a Fenice-szinkörben. Az est 
eseménye Kállai Jolánnak, az uj ér.ekes-szub- 
rettnek első fellépte volt. Dacára ennek a 
színház még félig sem telt meg. Kállai Jolán 
igen jó hangú énekesnőnek bizonyult, ki egyes 
játékbeli hibáktól eltekintve, igen rutinos szí­
nésznő. Hatásosabb énekszámai után nyílt szí­
nen többször tapsokat aratott és a felvonások 
végén is kihívásokban volt része. Mellette 
Balláné Csik Irén, ki a hercegnőt játszotta, szin­
tén igyekezett lehetőség szerint érvényesülni. 
Figyelemmel énekelt, csak a fejhangok túlsá­
gos használata hatott némileg zavaróan. A 
madarász szerepe Székely Gyulára volt bízva,



A TENGERPART1909. V/8........................

ki jSmét állandó rekedtségével küzdött. A „Nagy­
apám még ifjú volt“ kezdetű dalt dacára ennek 
szépen énekelte és lelkes tapsot is kapott érte. 
Cseöregli mint Szaniszló és Keltái a fővadász 
szerepében igen jók voltak. Valóságos kabinet- 
alakítást produkált tegnap Havassy Szidi mint 
Adelaida bárónő. A második és a harmadik 
felvonásban a künyekig megkacagtatla a publi­
kumot jóizü, egészséges komikumával.

Ma este Újházi Ede első felléptével „A 
Titok" kuül színre.

— Újházi Ede vendégjátékai. Ma,
pénteken este Újházi Ede a Nemzeti Színház 
kitűnő művésze kezdi meg három estére ter­
jedő vendégszereplését. Az első előadás ezúttal 
vígjátéki premier lesz ; ekkor fog először szin- 
rekerülni Wolff Pierre kitűnő vigjátéka a 
„Titok“, melynek szinrehozatala Újházi Edével két 
l\ előtt, a budapesti premier alkalmával, való­
ságos művészi esemény volt. A „Titok“-ban 
Újházi Edén kívül Takács Mariska, Úti Gizella, 
Szentgyörgyi Márta, Lajthay, Zöldi Elza és 
Farkas Beia játszanak.

Szombaton Újházi ismeretes fényes sze­
repében, a „Constantin abbc“-ban lép fel má­
sodszor, harmadik bucsufellépése pedig a „ Ci­
gány“-ban lesz.

Az Újházi estéket rendes árak mellett, 
bérletben adják, amelyen kedvezményes jegyek 
is érvényesek, hogy mindenkinek alkalma nyíl­
jék a nagy művész alakításaiban gyönyör­
ködni.

Távirat ◄►Telefon.
Zichy Nándor gróf a királynál.

BUDAPEST, máj. 7. A király ina délelőtt 
nagyobbrészt állami ügyek elintézésével foglal­
kozott. Az első politikai kihallgatás fél egy 
órakor volt, amikor Zichy Nándor gróf jelent 
meg kihallgatáson. Zichy Nándor gróf a király 
előtt nemcsak személyes nézetét, hanem a nép­
párt álláspontját is ismertette, amelyről tudva­
levő, hogy gazdasági kérdésekben teljesen fedi 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter álláspont­
ját. A néppárt tudniilik szintén a közös bank 
mellett foglal állást. Zichy gróf kifejtette a 
király előtt, hogy a válságból való kibontako­
zás csak a koalíció fentartásával lehetséges.

Széli Kálmán kihallgatása.
BUDAPEST, máj. 7. Délután félkettőkor 

Széli Kálmán az alkotmánypárt elnöke került 
kihallgatásra. Széli Kálmán közvetlenül az 
audiencia előtt kijelentette „A Tengerpart“ tu­
dósítója előtt, hogy a királynak, mint eddig is 
szokta, úgy most is őszintén elmondja a né­
zetét a helyzetről és az aktuális politikai kér­
désekről.

A külügyminiszter Budapesten.
BUDAPEST, máj. 7. Aerenthal báró kül­

ügyminiszter hiséretével holnap Budapestre ér­
kezik és a királyi palotában fog megszállni.

Rakovszky Wekerlénél.
BUDAPEST, máj. 7. Rakovszky István, a 

képviselőház alelnökc ma délelőtt felkereste 
Wekerle Sándor miniszterelnököt, akivel hosszabb 
ideig tanácskozott.

További kihallgatások.
BUDAPEST, máj. 7. Holnap még két- 

i'árom politikus járul kihallgatásra a király elé. 
A kihallgatandóknak Wekerle Sándor által elő­
terjesztett listáját lényegesen redukálták, mert 
ehetetlen valamennyi politikus meghallgatása,
mivel ez legalább két-három hetet venne 
'génybe.

Gyilkos kereskedelmi utazó.
SZOMBATHELY, máj. 7. Biró Ignác bu- 

aPesti kereskedelmi utazót ma hajnalban a 
szombathelyi pályaudvar második osztályú vá- 
f termében letartóztatták, mivel az éjjel mula­

tozás közben egy cigányzenészt revolverrel 
főbelőtt és azután a pályaudvarra szökött, nogy 
elutazhasson. Kihallgatása alkalmával azt val­
lotta, hogy a cigány tiltakozása ellenére egész 
éjjel a fülébe klarinétozott. A cigányt csak meg 
akarta ijeszteni s nem hitte, hogy a golyó ha­
lálos sebet okozhat.

Csalással vádolt gyógyszerészek.
BUDAPEST, máj. 7. Ma a kerületi be­

tegségit* pénztar feljelentést tett negyvenöt 
budapesti gyógyszerész ellen, kiket azzai vá­
dol, hogy a közönséggel összejátszva draga 
gyógyszerek receptjeit olcsó áron összevásárol­
ták s azokat összegyűjtve a pénztárnál kifizetés 
végett felmutatták. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot.

Nyomozás egy pénzeslevél
ügyében.

ARAD, máj. 5. Hetekkel ezelőtt eltűnt egy 
Magyarkanizsáról Budapestre feladott húszezer 
koronás pénzeslevél. A vizsgálat akkor meg­
állapította, hogy a pénzeslevél a postán veszett 
el. Eperjessy budapesti rendőrtiszt több de­
tektív kíséretében ma Aradra érkezett, hogy a 
kornyék falvaiban nyomozást indítson.

Egy repülőgép katasztrófája.
RÓMA, máj. 7. Tegnap szállott fel először 

Calderara hadnagy, Wilbur Wright tanítványa 
uj aeroplánjaval. A repülőgép motora 20 méter 
magasságban felmondta a szolgálatot és az 
aeroplan hirtelen lezuhant. Calderara hadnagy 
halálosan megsebesült, repülőgépe darabokra 
törött.
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Figyelem!
Tavaszi csapolása

a Bilágltirli „Szent István" 
BÉdjEgyii Dupla Malátasörnst

A Kőbányai Polgári Serfözör. t. gyártmánya

7 legmagasabb kitüntetés
Orvosilag ajánlva. Kivitel minden világrészbe.

Naponta friss csapolás:
Fiúméban : ..Grand Hotel Europa“ ét­
termeiben és kávéházában, a „Hotel de 
la Vilié“ éttermeiben és kávéházában, 
továbbá : a „Gambrinus Buffet“-ben, 
Via del Lido, a ..Magyar vendéglőben.“ 
Riva Szápáry, a ..Grünfeld vendéglőben." 
Viale Francesco Deák, az ..Andemo dal 
Tita“ vendéglőben, Via S. Girolamo. 
Susákon : a ,.Hotel Continental" étter- 
rneiben, a Hotel Susak varietében.

Fleisuhhacker C.
jjgf tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabctta és 
Adam ich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

Gróf Pejacsevics féle teavaj
kizárólagos elárusitása.

mindenkor frissen.
Tej, tejföl, túró és vaj és Tiszta akácméz 
nagyban és kicsinyben. TELEFON 534

3

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

Teljesen uj műsor.
Valdoro Lina olasz énekesnő,
Romana June olasz énekesnő,
Delly Cecil bécsi szubrett,
Jonesen Mary francia-román énekesnő, 
Califano Alfréd komikus,
Les Favorites nyolc hölgyből álló csoport, 
Monti Cesarina énenesnő,
Les Califano olasz duett.

Esténként fényes bohózat.

Karmester: Rendező:
Virdilio Virgili Venutti Nino.

Kezdete este 9 órakor. Uj műsor.

Belépti dij I kor.
Tisztelettel értesítem, a n. é. közönséget, hogy 

e hó 15-én áthelyeztem

monogramm-himző, ""SÄ® 
fíHE"" gép-harisnyakötő
plisszirozó és guvrirozó üzletemet az Andrássy u. 
24. sz. alól a Via Adamich I sz. alá (Európa szálló).

Minél számosabb rendelést kérve, melyeknek 
kiválóan szép kiviteliéért kezeskedem vagyok kiváló

tisztelettel WEISZ T.

Újszülött gyermekek részére
az összes hygienikus cikkeket rektáron tartom 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek, 
baby ingecskék, has- és köldökkötők, szoptatós 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet­
ből készültek, a mely a nedvességet rögtön 
beszivja és a testét ilyformán mindig szárazon 

tartja.
VUJA M. Via Adamich.

Szájpadlás nélküli

fogakat Í5«r&krU
nákat és hidakat,továbbá minden 
c szakmába vágó műdolgokat jutányos 
árakon készít

PÁLMAI ISTVÁN fogmüterme
Fiume De la Vilié szálló II. em.

d. e. 9—12-ig d. u. 3—8-ig.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVEHÁZ ÉS ÉTTEREM 

FIUME. 0EAK-K0RZ0.

Kitűnő konyha, kényelmes 
szobák, mérsékelt árak, pontos 
kiszolgálás a magyarok talál­
kozó helye.

TULAJDONOS :
SZENTGYÖRGYI FERENC.

Egy elegánsan bútorozott

utcai szoba
azonnal kiadó egy esetleg két fiatal em­
bernek jobb izraelita családnál Kívánatra 
teljes ellátás is adatik. Cim a kiadóba.

Elsőrangú fiumei bankintézet
kereskedelmi akadémiát végzett, 1—2 
évi gyakorlattal biró tisztviselőt keres, 
kinek az olasz nyelvet feltétlenül teljesen 
ismernie kell. Ajánlatok „Nyugdijképcs 
100“ jeligére e lap kiadóhivatalába kül­

dendők.
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DLido-ielence 8plendi Je szállóJ
Villa Principessa Giovanna

Tulajdonosok: FRATELU CARRARO

"DoG"
Elsőrangú, ujonnnan épített szálló gyönyörű, csendes 

fekvésben, remek kilátással a lagúnákra és Velencére.
Nagy előcsarnok terrasszok, villanyvilágítás, lift, köz­

ponti fűtés, dohányzó, billiard, olvasó- és hölgyterem. 
Külön lakásrészek fürdővel és toMette-helyiséggel.Tágas kert.

Penzió és külön megállapodások
családok részére igen mérsékelt áron.

Nagy étterem. - Elsőrendű konyha és kiszolgálás.
Pilzen! és müncheni sör.. . . . —--

=E2£5=

Üzletmegnyitás.
Fiume és környékének n. é. közönségét tiszteletei értesítjük, hogy

fűszer- csemege- és gyarmatáru
üzletünket megnyitottuk.

Különös gondot fordítottunk, úgy az angol és francia csemege­
különlegességekre, mint bécsi, karlsbadi és velencei kávékeveréke­
inkre, melyeket 5 kilós postacsomagokban küldünk szét jutányos áron.

Pontos és jó kiszolgálás
magyar, olasz, horvát és német nyelven.

Törekvésünk, hogy olcsó árak mellett, kitűnő minőségű cik­
kekkel a n. é. közönséget minden tekintetben kielégítsük.

A mélyen tisztelt nagyközönség szives pártfogását kérve vagyunk

kiváló tisztelettel

Omcikus és Sajkovich
Piazza Elisabetta és Via Ciotta sarkán.

r Tisztelettel értesítem a n. 
pályaudvarral szemben levő

közönséget, hogy a Corsia Deákon a

NEW-YORK Newyork kávéházat
áruház

FIUME. Via Andrássy sz.

átvettem. Jó magyar üvegborokkal, naponta frissen csapolt sörrel és kifo­
gástalan kávéházi italokkal szolgálok minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.

Esténként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás !
DÖMÖTÖR JANOS.

az általánosan elis­
mert legolcsóbb be­
vásárlási forrás férfi 
és- női divatcikkek 

és rövidáruban.

KORONA VENDÉGLŐ
MAGYAR KONY. A. Fiume Deák korzo 30.

Különös figyelmébe ajánlja a n. é. közönségnek kizárólag magyarosan 
készített főztjeit. Naponta friss pörkölt és pusztai gulyás. Rostélyos, borjnszelet, 
sertessiilt nagya adagonként 35 kr.

Előfizetők étlap szerint s kenyérrel havi 24 Mért elfogadtatnak. ™”"

Magyar borok. Hölányai polgári Sör, Tulajdonos: Ladányi György.

ö QREHER flNTAL-félc egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
iroda : Ürmenyi-tér 6. — Telefon szám 22. 

Jéggyár: Canale-utca, Steinmann-ház.

6Y0GYH3T3SU
DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
i/i, 1 •< és 1 hl.-es hordókban és 5! fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas:

Főképviselet: Rupnik Emil, Urményi-tér'6.

Verseny nélküli üzlet,
melynek csak készpénz bevé­
telei vannak és igen csekély 
üzleti költséggel dolgozik — 
egyedülálló hölgynek is alkal­

mas — elköltözés miatt 

azonnal olcsón eladó. 
Szükséges töke 5000 korona. 
Közelebbit e lap kiadóhivata­

lában.

FILIPPOVICH EDE
Úri és női fodrász terme

Fiume, Deák-korzó 30. szám
külön női teremmel, hol fejmosás vil­
lanyos készülékkel, hajfestés, manicure, 
pedicure és mindennamü haj- és fésülést 
munka kifogástalan jó és gyors kivitelben 

végeztetik.
Előkeld úri fodrász terem.

Catfi György utóda

Használt és uj

zsákok raktára. "üS§g
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 
Telefon 226.

cs. és kir. udvari szállító
E GYÓGYSZERTÁRA $

a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyúgyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

Újságkihordó

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

(asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhi­
vatalában Vicolo deli Ospedaale Cas 

Wurzer 1. em.

warn

Hölgyek részére nélkülözhetetlen. 
Legjobb szépítő szer a

Földes-féle MARGIT Créme.
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplöt. májfoltot, pattanást, borátkát 
(Mitesser) és minden más borbajt Kisimítja a ráncokat és az areot

fehérré, simává varázsolja, iiriit és fiatalít.
Ára : kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona.

Kiváló toilett-cikkck : Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szappan 70 
fillér., Margit-fogpép 1 kor., Margit-arcviz 1 korona. Kapható Fiúméban :
Babic Min kő, Catti Györgyj limest Bcnco drog., Prodam Johan, Franco Prodarn, 
Jechel Francesco drog., dr Mizzan Adorján, Pavacich Fratelli dr. gyógyszertár.

Meg azokat is. akik éveken at mast 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÓSBORSZESZ.

mert mindazt egyesíti magában amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertöl várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és bőrápolószer.

Szükséges minden háztartásban.
Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., I és 2 
koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 Koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

után. ,,

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
Kapható mindenütt.

NYOMATOTT A QVARNERO NYOMDÁBAN FIUME
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